

**Mátranovák Község Önkormányzata
Képviselő-testületének
12/2022. (X.25.) közmeghallgató
ülésének jegyzőkönyve**

JEGYZŐKÖNYV

Készült: Mátranovák Község Önkormányzata Képviselő-testületének **2022. október 25-én megtartott közmeghallgatásról.**

Ülés helye: Május 1 Művelődési Ház nagytermében 17.00 órakor
3143 Mátranovák, Petőfi út 1.

Jelen vannak:

Mátranovák Képviselő-testülete:

Bodor Ernőné polgármester
Juhász Gáborné alpolgármester
Bartha Györgyné
Hugyeczné Fazekas Ildikó
Kotroczó Tamás
Sipos Gábor
Varga Tamás képviselők

Állandó meghívottak:

Ivádiné Wieszt Zsuzsanna jegyzőkönyvvezető, jegyző megbízásából

Meghívottak:

Zám Zalán tájegységi fővadász
Szebenyi László Fénykő Vadásztársaság elnöke
Nagy László VGÜ Kft. műszaki osztály igazgatóhelyettese

Érdeklődő állampolgár: 68 fő

Bodor Ernőné polgármester köszönti a megjelent képviselőket és a meghívottakat. Megállapítja, hogy a Képviselő-testület határozatképes, mivel a 7 fős képviselő-testületből 7 fő jelen van. A polgármester javaslatot tesz a közmeghallgatás napirendi pontjaira az alábbiak szerint:

Napirendi javaslat:

1. **Tájékoztató a belterületen megjelenő vadászható vad által okozott károkról.**
2. **Tájékoztató a VGÜ Nonprofit Zrt. hulladékszállítási tevékenységéről**
3. **Tájékoztató az önkormányzat 2022. évi tevékenységéről, gazdálkodásáról.**
Előterjesztő: Bodor Ernőné polgármester

4. **Lakossági közérdekű javaslatok, bejelentések**

A Képviselő-testület a napirendi javaslatot 7 igen szavazattal, egyhangúlag elfogadja.

Napirendi pontok tárgyalása

1. **Tájékoztató a belterületen megjelenő vadászható vad által okozott károkról.**

Bodor Ernőné polgármester tisztelettel köszönti a közmeghallgatáson megjelent állampolgárokat. Elmondja, hogy a közmeghallgatás első napirendi pontjában tájékoztatást ad Zám Zalán tájegységi fővadász a térség vadgazdálkodásával kapcsolatban.

Zám Zalán tájegyzési fővadász komplex bemutatót és tájékoztatót tartott a térség, a megye vadgazdálkodásáról. Különösen kiemelte a vadak által lakott területen okozott károkról és azok elhárításának lehetőségéről. Elmondta, hogy az utóbbi időben megnövekedett a vadak száma, viszont egyre több területet vesznek el tőlük az újabb beruházások (utak, ipari parkok, terjeszkedő települések). A vadászati lehetőségeket szigorú törvények szabályozzák, ami sokszor nem egyezik a lakosság kéréseivel. A vadásztársaságok mindent megtesznek annak érdekében, hogy a vadak minél kevesebb gondot okozzanak a lakott településeken, minél kevesebb kárt okozzanak. A lakosokat arra kéri, hogy ne etessék a vadakat. A vad a magyar állam tulajdona. Nem a vadászok felelősek a vad által okozott károkért. Javasolja, hogy a megfelelő kerítések mellett használjanak vadriasztó berendezéseket is, például optikai szalag stb.

Tapasztalatok mutatják, hogy a vadak az elhanyagolt, gazos portákat szeretik, tehát ha rendben tartják a portájukat, kevesebb esély van a „vad látogatására”.

Bodor Ernőné polgármester köszöni az értékes tájékoztatót és átadja a szót Szebenyi Lászlónak a Fénykő Vadásztársaság elnökének.

Szebenyi László a Fénykő Vadásztársaság elnöke elmondja, hogy a vadásztársaság mindent megtesz annak érdekében, hogy eleget tegyenek a helyi lakosok elvárásainak, ugyanakkor a vadászati törvényt se sértsék meg. A vadakat – amikor szükséges – etetik, amikor szükséges itatják. Örömmel tájékoztatja a jelenlévőket, hogy pályázaton nyertek egy lajtos kocsi, amivel könnyebb lesz a víz kiszállítása a területre. Minden évben rendszeresen le kell jelenteni a hatóságok felé, hogy mivel etetik a területünkön élő vadakat. Ehhez szükséges a vadföldek művelése, ami több 10 ha-t foglal magába. Így nem az éhség hajtja be a vadakat a településre.

Az engedélyezett vadászati idényben szorgalmasan élnek a kilövés lehetőségével. A mostani vadászati szezonban több mint 40 szarvast már elejtettek és még továbbiak kilövése várható. Sajnos az a tapasztalat, hogy időnként az itt élők meggondolatlan tettei is hozzájárulnak a vadak károkozásához. Például: a kertek végébe kiöntött cefre, gyümölcs hulladék, az agancsozás miatti vadzavarások stb.

Bodor Ernőné polgármester megköszöni a tájékoztatást és kéri, hogy tegyék fel kérdéseiket a szakembereknek.

Bernáth Ágota kérdezi, hogy látnak-e rá esélyt, hogy a vadakat bent tartsák az erdőben, továbbá kérdezi, hogy pontosak-e azon információi, hogy agancsozni csak engedéllyel szabad.

Szebenyi László megerősíti, hogy agancsozni csak gyűjtőigazolással lehetne, sajnos ezt sokan nem tartják be. A vadakat benntartani az erdőben nem lehetséges.

Bartha Györgyné képviselő kérdezi, hogy lehet-e tudni mennyi vad él a környéken.

Szebenyi László elmondja, hogy minden évben fel kell mérni a vadállományt, ami egy becsült számot jelent és bizik benne, hogy közel van a valósághoz. Jelenleg 300-400 közötti állományról van tudomásunk.

Nagy Róbert elmondja, hogy tapasztalata alapján a vadkárokat nem térítik meg a lakosoknak, nagyobb felelősségvállalást kérnek a vadásztársadalomtól. Saját kertjét mielőtt gyümölcsfákkal beültette, magas kerítéssel vette körbe, ami több százezer forintba került.

Balla István elmondja, hogy megfelelő kerítéssel és a porták tisztán tartásával valóban lehet csökkenteni a károkat, de a teljes megszüntetéshez ez sem elég. Szerinte az időjárás is befolyásolja a vadak vonulását.

Zám Zalán tájegyzési fővadász egyetért, a tapasztalat is azt mutatja, hogy sajnos a gazos rendetlen porták vonzzák be a településre a vadakat, amik aztán a rendben tartott portákon is kárt okoznak.

Kuborczik Miklósné kérdezi, hogy hol vannak a vadföldek mert a régi TSZ időkben sok vadföld volt.

Szebenyi László Az előbbieken is elmondta, hogy jelenleg is több 10 ha-on gazdálkodik a vadásztársaság és az itt megtermelt takarmányhoz még más kiegészítő élelmet is vásárolnak a vadaknak.

Dr. Szemkeő Endre javasolja, hogy az illetékes minisztérium írjon ki pályázatot a megfelelő kerítés építés támogatására.

Bodor Ernőné polgármester elmondja, hogy az ötlet nem rossz, egyelőre nem kivitelezhető. Sokkal fontosabb dolgok is vannak jelenleg, mint a vadkerítés építésének a támogatása.

Kotroczoné Sipos Veronika kérdezi, mit kell tenni, ha például autó és vad ütközik

Zám Zalán tájegységi fővadász elmondja, hogy sajnos ebben az esetben mindenki viseli a saját kárát. A biztosítók egyelőre nem nyitottak arra, hogy ilyen esetekre is biztosítást lehessen náluk kötni.

Sipos Balázs képviselő elmondja, hogy a vadak által belterületeken okozott károkról még órákig el lehetne beszélni, de az előzőekben már minden elhangzott, ami fontos lehet. Saját tapasztalata alapján is kiemeli, hogy a legfontosabb és leghatásosabb a megelőzés. Több hektáron gazdálkodik és ahol különösen ki volt téve a vad által okozott kárnak a terület, kérte a vadásztársaság segítségét a villanypásztor kihelyezéséhez. A módszer bevált, megmaradt a kukorica. Köszöni a vadászoknak a kielégítő tájékoztatást.

Bodor Ernőné polgármester köszöni a kérdéseket és a válaszokat. A vadásztársaság elnökének nyilvános a telefonszáma. A későbbiekben is lehet hozzá fordulni a felmerülő kérdésekkel, problémákkal.

2. Tájékoztató a VGÜ Nonprofit Zrt. hulladékszállítási tevékenységéről

Bodor Ernőné polgármester köszönti a VGÜ Kft. képviselőjében Nagy László igazgatóhelyettes urat. Elmondja, hogy összegyűjtötte azokat a kérdéseket, amit a lakosok a leggyakrabban feltesznek a szemétszállítással kapcsolatban.

A szelektív szigeten lévő konténerekbe több alkalommal nem férnek el a hulladékok. Van-e rá esély, hogy a szelektív gyűjtő edények számát növeljék?

Mátranovákön is egyre több a zöldhulladék. Van-e tervben, hogy ezt is háztól fogják elszállítani?

Mátranovákön várható-e, hogy a szelektív hulladékok gyűjtésére a lakosok személyre szólóan kapnak különböző színű gyűjtőedényeket?

Mátranovák Bányatelepi részén a háztartási hulladékot a legtöbb helyen konténerekbe gyűjtik. Van-e ott lehetőség, hogy aki kéri, saját hulladékgyűjtő edénybe gyűjtse?

Nagy László VGÜ Kft. műszaki osztály igazgatóhelyettese köszöni a lehetőséget, hogy személyesen válaszolhatja meg a felmerülő kérdéseket. A szelektív szigetekeken való gyűjtőedény bővítésére jelenleg nincs lehetőség és a gyakoribb ürítésre sem.

A zöld hulladék kezelésére – úgy tudja – hogy Mátranovákön is kaptak a lakosok ingyen komposztáló edényeket. Ami ezen túl keletkezik Bányatelepi és Salgótarjánban is el lehet helyezni, de ez szerinte családi házaknál nem okozhat nagy gondot.

Külön szelektív gyűjtőedények beszerzésére jelenleg nincs lehetősége a VGÜ-nek.

Ahol konténeres hulladékgyűjtés van, ott nincs lehetőség külön gyűjtőedénybe való gyűjtésre.

A tapasztalat azt mutatja, hogy ezeken a helyeken sajnos a fizetési morál sem az igazi.

2023. július 1-től a MOL kezelésébe kerül a hulladékgazdálkodás. Valószínű több változás is várható, amiről most még nem tud tájékoztatást adni.

Balla István elmondja, hogy a komposztálás hatásos, nem megterhelő feladat. A végtermék remekül hasznosítható virág- és zöldségágyásoknál.

Morgenstein Zsolt: Az általuk sárga zsákban kirakott szemetet minden esetben elviszik, de csere zsákot nem hagynak ott. Mi lehet ennek az oka? Kérdezi még, hogy ha valakinek eltörik, meghibásodik a kukája, mi a teendő?

Nagy László tájékoztatja, hogy a sárga zsákot minden esetben meg kell vásárolni, azt nem cserélik. Az árában benne van a szemet elszállítási díja. A műanyag hulladék átlátszó zsákját cserélik minden esetben üresre.

Az eltörött kukák esetében – amennyiben a VGÜ dolgozói hibájából következik be – azonnali jegyzőkönyvet vesznek fel és ingyen cserélik azt. Minden más esetben jelenleg kb. 6500.- Ft-ért lehet megvásárolni a telephelyen.

Bodor Ernőné polgármester megköszöni a részvételt és a kimerítő válaszokat, majd rátér a 3. napirendi pontra.

3. Tájékoztató az önkormányzat 2022. évi tevékenységéről, gazdálkodásáról.

Előterjesztő: Bodor Ernőné polgármester

Bodor Ernőné polgármester tisztelettel köszönti a közmeghallgatáson megjelent állampolgárokat. Elmondja, hogy a közmeghallgatás harmadik napirendi pontjában először tájékoztatást ad az önkormányzat 2022. évi tevékenységéről, gazdálkodásáról. Ezt követően pedig a lakosság tehet bejelentéseket, javaslatokat.

Bodor Ernőné polgármester:

Mátranovák Község Önkormányzat Képviselő Testülete nevében köszöntöm a közmeghallgatás résztvevőit.

Külön köszöntöm meghívott vendégeinket: Nagy László Urat a VGÜ képviselőjében, Zám Zalán Urat a megyei Vadászkamara képviselőjében és Szebenyi László Urat a helyi vadászegyesület elnökét.

Azért kértem meg nevezett Urakat, hogy jöjjenek el a közmeghallgatásra, mert szeretnénk, ha a lakosság (legalábbis akik eljöttek), az illetékeseknek tehessék fel kérdéseiket, és tőlük kaphassanak válaszokat felvetéseikre.

Arra kérem Önöket, hogy tényleg csak a települést érintő, a települést előre vivő kérdéseket tegyék fel, mert az itt eltölthető idő mindenki számára behatárolt.

Hulladékgazdálkodási Társulás felé:

A lakosság eddigi megkeresései alapján arról kérünk tájékoztatást, hogy a jelenleg kettő helyen működő szelektív szigeteken van-e lehetőség a gyűjtőedények számának növelésére, vagy a szelektív hulladék hetenkénti elszállítására.

A következő felmerült kérdés, hogy ott, ahol jelenleg konténerekbe gyűjti a lakosság a háztartási hulladékot pl. Bányatelepi falurészen, van-e lehetőség arra, hogy az ott lakók saját gyűjtőedénybe, kukába gyűjtsék a szemetet, és azt a kapujuk előtt szállítsák el hétfőként.

A következő a zöldhulladék kezelése, gyűjtése. A település jelenleg még nem áll készen arra, hogy itt, helyben tudjuk feldolgozni a keletkezett zöldhulladékot. Dolgozunk rajta, de addig is kérem, tájékoztassa a lakosságot, hogy mik a lehetőségek.

Az a kérdés is elhangzott, hogy Mátranovákon várható-e, hogy a pl. Eger és környékén látható szelektív hulladék gyűjtésére alkalmas edényeket kapjon a lakosság.

Vadászok:

Sajnos az elmúlt években egyre több vad látogatott be a falusi portákra, nem kevés bosszúságot és nagy károkat okozva ezzel az itt élőknek. Nincsenek biztonságban a gyümölcsfák, a veteményesek, de az autósok és néha még a gyalog közlekedők is veszélyben érzik magukat.

Kérem, röviden tájékoztassanak arról, hogy a belterületen a vadak által okozott károk elhárítása érdekében milyen intézkedések történtek.

Arról is szívesen hallunk néhány szót, hogy mi, lakosok mit tehetünk annak érdekében, hogy minél ritkábban találkozunk vadállatokkal a településen.

Tisztelt Mátranovákiak!

Remélem, az előző jó néhány percben válaszokat kaptak kérdéseikre a hulladékgyűjtéssel és a vadkárokkal kapcsolatban.

Az elmúlt évek, és a következő évek is nagy kihívások elé állították és állítják folyamatosan a Kormányt, az Önkormányzatokat és az itt élőket egyaránt. Először a számunkra, és mindenki más számára is ismeretlen Covid járvány, jelenleg pedig a háború okozta nehézségek okoznak mindenkinek fejtörést.

A járványon sem vagyunk még túl, mindig jönnek újabb hullámok. És ez még nem elég, folyamatos áremelkedések, az energia ellátással kapcsolatos bizonytalanság nehezítik életünket.

Megszoktunk egy normális, viszonylag jó életvitelt, és most vissza kellene fogni magunkat. Nem egyszerű kihívás ez senki számára.

A családoknak is meg vannak a gondjai, és ezek alól nem mentesülnek az Önkormányzatok sem.

Folyamatosan kapjuk a felszólításokat, hogy takarékoskodjunk minden téren, de a kötelezően ellátandó feladatainkat nem hagyhatjuk el.

A bölcsődét, az óvodát, a rendelőket nem zárhatjuk be, az Önkormányzati dolgozók nem tudnak mindent otthonról megcsinálni. Bár nálunk az eszközállomány adott, de ennek ellenére nem kivitelezhető a folyamatos otthonról dolgozás.

Az egyéb intézmények bezárása sem lehet egyenlőre opció, hiszen a Művelődési Ház, a Könyvtár is tele van jobbnál jobb programokkal. Az embereknek pedig szükségük van arra, hogy kimozduljanak otthonról, hogy ebben a nehezedő helyzetben is legyen valami szórakozás, valami kellemes együtt töltött idő.

Képviselő Testületünk mindent meg tesz annak érdekében, hogy mindent működésben tartsunk, még ha egy kicsit másabb körülmények között is.

Annak ellenére, hogy szinte minden közintézményünk el van látva napelemekkel, a fűtést egyenlőre még mindig gázzal kell biztosítanunk. Már megkezdtuk annak a tervezését, hogy ki tudjuk váltani ezt a módot. Nem lesz egyszerű és olcsó sem, de ez a jövő, muszáj vele foglalkozni.

Az elmúlt években megszoktuk, hogy amennyiben jól gazdálkodunk, a helyi iparüzési adó segítségével mindig tudunk felújítani, szépíteni, korszerűsíteni.

Nem fogok minden beruházást felsorolni, hiszen aki nyitott szemmel jár, és akarja is látni, az láthatja, hogy mit is csináltunk az eltelt időszakban.

Megépült és meg is nyílt a BÖLCSÖDÉNK, jelenleg 12 kisgyereket tudunk fogadni, de később 24 fő is jöhet.

A helyi közétkeztést ellátó konyhát elláttuk modern légtechnikai felszereléssel, mert enélkül nem működhetett volna tovább.

A falusi játszótéri elemek, hála annak, hogy a gyerekek nagyon szeretnek ott játszani, elkoptak, de a Magyar Falu Program segítségével új elemeket tudunk beépíteni, korszerűsíteni tudtuk.

Szintén a Magyar Falu Programnak köszönhetjük, hogy a falusi temetőben aszfaltoztuk a kaputól a ravatalozóig a járóosztályt, és a közkút körül is aszfalt van már. A ravatalozó lépcsőjéhez pedig korlátot csináltattunk.

Az iskola is nyert egy szép összeget a Magyar Falu Programban, így a gyerekek - mind a 180 fő - egy korszerű, jól felszerelt iskolában tanulhat. Az önkormányzat pedig besegített abba, hogy az öltözői folyosó és a tanári mosdók is megújuljanak, mert arra a pályázati összeg már nem volt elég.

A községben lévő utak javítása, aszfaltozása szinte folyamatos volt az elmúlt években, és amennyiben lehetőségünk lesz rá, a jövőben is folytatódni fog.

A Dózsa György út végén, a Fehérszékhez vezető úton parkolót alakítottunk ki, és padokat, asztalt, valamint egy kis esőbeállót is telepítettünk oda.

Mátranovákön már sok-sok éve felszereltünk az oszlopokra díszvilágítást egy vállalkozónak hála. Azok azonban már elértek, ezért az előző évben lecseréltük őket. Tervezzük a bővítését is, de most kicsit várni kell ezzel.

Aki mostanában járt Mátracserpuszta felé, láthatta, hogy az oda vezető úton is munkálatok folynak. Az Egererdő ZRT., az Önkormányzat és Szébenyi László úttulajdonos összefogásával javítjuk, gépekkel egyengetjük, kővel erősítjük a nyomvonalat, és a vízelvezető árkokat is rakjuk rendbe folyamatosan.

Az ott közlekedő, fát szállító nagy autók nem tesznek jót, de a fának be kell jutnia az erdőből, ezzel nincs mit kezdeni. Igyekszünk megvédeni és megvédeni, amit csinálunk - több-kevesebb sikerrel.

Jelenleg is vannak nyertes pályázataink, amiknek köszönhetően tovább épül, szépül településünk.

A bányatelepi részen a kaszinó parktól egészen a szomszéd községig megújul a belvízelvezető árok, fedett lesz, így a gyalogosok is biztonságosabban közlekedhetnek majd. Túl vagyunk a közbeszerzésen, a pénz a számlánkon, a kivitelezés pontos kezdetét még nem tudom, de azon vagyunk, hogy minél előbb elkezdődjön és be is fejeződjön.

A Jaj-rét melletti vízelvezető árok javítására, megújítására beadott pályázatunk is nyertes lett, most írtuk alá a támogatási szerződést. Talán tavasszal el is indulat a munka.

A falu központjában a 101-es boltként ismert "csoda szép" épületre közel 140 millió forintot nyertünk, szintén most írtuk alá a támogatási szerződést. Ebből a pénzből az épületet és a környezetét is szeretnénk megújítani, és közösségi házként működtetni. (Pl. Kondizásra , beszélgetésre lehetőség a fiataloknak, információs pont az idelátogatóknak)

Elképzeléseink, terveink vannak, mindig készen állunk, ha kedvező pályázati lehetőséggel találkozunk. Sajnos egyelőre nem mi élvezünk prioritást, hanem a vállalkozások, gyárok, tehát a munkahelyek megtartása, megmentése a fő feladata a Kormánynak. Ezzel teljesen egyet is kell, hogy értsünk, mert amíg az embereknek van munkahelye, van fizetése, még a nehézségek ellenére is van valami biztos pont az életünkben.

Csütörtökön is egy újabb megbeszélés lesz a Polgármester társaimmal, az energiaválsággal kapcsolatos teendők kerülnek napirendre.

Én nagyon remélem, hogy az eddigi stabil anyagi helyzete az Önkormányzatnak a jövőben is megmarad. Az ALSTOM itt van, egyelőre nincsenek veszélyben a munkahelyek, sőt, még több dolgozóra lenne szükségük, a Strautmann is termel, és egyelőre a kisebb vállalkozások is működnek.

A kiadásaink - a rezi árának emelkedése miatt - jelentősen megnőtt, az már látható, hogy a teljes bevételből kevesebb lesz a szabadon felhasználható összeg. Még gondosabb gazdálkodás, még alaposabb tervezés szükséges ahhoz, hogy ezt az időszakot túléljük. Mert ennek a helyzetnek ÍGY vagy ÚGY, de vége lesz. Minél hamarabb, annál könnyebb lesz utána újból felszálló pályára állni.

Kívánok kitartást, türelmet és megértést az előttünk álló nehéz időszakra.

Kérem, tegyék fel a települést érintő kérdéseiket, mondják el javaslataikat.

4. Lakossági közérdekű javaslatok, bejelentések

Szébenyi László szeretné tájékoztatni a megjelenteket, hogy a volt halastó építése jó ütemben halad. A gát már készen van. A következő feladat a zsilip beemelése és utána jöhet a vízzel való feltöltés. Ismét elmondja – mint már többször is -, hogy nem fogja elzárni a területet a kirándulók elől. Horgászásra is lesz lehetősége mindenkinek aki jogosult rá. 'Jóléti tavat' szeretne kialakítani, ahová örömmel mennek a kirándulók, a horgászok. Ezzel szerinte Mátranovák idegenforgalmi szempontból is növekedik majd.

Czene Sándor: Az Árpád út egy szakaszán nincs közvilágítás. A szemben lévő Dózsa György útról nem világítanak át megfelelően az ott elhelyezett lámpatestek. Kéri ennek a problémának a megoldását.

Bodor Ernőné polgármester: Egyetérték a felvetéssel. Megnézzük a bővítés lehetőségét.

Bata Attila érdeklődik, hogy a Petőfi út felső szakasza javításra kerül-e? Egyre kátyúsabb, rosszabb ez a szakasz. Látja, hogy a Mátracserpusztára vezető úton munkálatok zajlanak. Ez az út felújítását jelenti?

Bodor Ernőné polgármester: A Petőfi út teljes felújítására pályázat van beadva. Reméljük, hogy nyertes pályázat lesz. Amennyiben nem, akkor amikor lehetőségünk lesz rá, járhatóvá tesszük. Mátracserpusztai utat az EGERERDŐ Zrt., Szébenyi László vállalkozó és az önkormányzat közösen javítja. Takarítjuk a vízvezető árkokat, az áttereseket és ahol szükséges kövel erősítjük meg az eredeti nyomvonalat.

Hegedűs István Ferencné: A Vásárhelyi úton a kertje melletti árok nagyon mély. Az árok javításánál az oszlopok helyét is kiépítették. Javasolja oda korlát felszerelését a biztonságos közlekedés érdekében.

Bodor Ernőné polgármester: Valóban ott van az oszlopok számára a hely, hamarosan megoldjuk a korlát megépítését.

Tóthné Gubán Ildikó: A Vadrózsa út azon szakaszát, ahol az ő családi házuk található, mikor aszfaltozzák le, és mikor csinálják meg a vízvezető árkot?

Bodor Ernőné polgármester: Az az útszakasz jelenleg is járható. Vele párhuzamosan kellett kialakítanunk egy utat, ami az önkormányzatnak kb. 10 millió forintjába került. Egyenlőre ott más beruházást nem tervezünk.

Hábel Tiborné: A Mátranovák-bányatelepi ravatalozóban nincs áram bevezetve. Javasolja ennek pótlását.

Bodor Ernőné polgármester: A bányatelepi ravatalozó nagyon régi épület. Valóban felújításra szorul és az áramvételt is biztosítani kell. 2023-ban igyekezünk ezeket a problémákat megszüntetni.

Bernáth Ágota: A Mátranovák falusi temető felső kapuja évek óta hiányzik. Állítólag javításra vitték el. Kérdezi hol van és mikor kerül vissza a helyére? A temető kerítésein kívülre helyezték a konténereket, ami akadályozza ott a parkolást. Javasolja, hogy az eredeti helyére kerüljenek vissza a konténerek.

Az előző évben - mindenszentek idején – hallott olyan esetről, hogy a sírről eltűnt a ledes mécses. Kíván-e az önkormányzat ez ellen tenni?

Bodor Ernőné polgármester: A falusi temető fenti kapuja évek óta nincs ott. Jelenleg az ott lakókhöz érkező autók parkolását is könnyebbé teszi ez. Mivel problémát okoz, helyreállítjuk az eredeti állapotot.

A konténerek azért lettek kihelyezve mert az eredeti helyüket sikerült leaszfaltoztatni, így kulturáltabbá vált a temető bejárata. Amíg bent voltak a konténerek, állandóan szemetes volt a környezete is. Most ez megszűnt. A parkolás biztosítva van az önkormányzat parkolójában. A temetőben történő „mécses lopás” szerencsére nagyon ritkán fordul elő. Nem tudunk minden sír mellé őrt állítani. A kamera sem megoldás, nem ismerhetünk mindenkit.

Kotroczó Istvánné: Kisgyermekes anyuka kérését tolmácsolja, miszerint a játszóteret teljesen be kellene keríteni, mert ha több gyerekkel mennek a szülők, nem tudnak mindegyikre vigyázni.

Bodor Ernőné polgármester: A játszótér azon része, ahol az autók is közlekednek jelenleg is be van kerítve. A másik oldalon sövény van. Nem gondolnám, hogy veszélyes a kisgyerekek számára.

Kotroczóné Sipos Veronika: Az iskolába járó gyerekeket a szülők egy része az iskola kapujáig viszik autóval. Ez nagyon veszélyes a gyalog közlekedő gyerekekre és teljesen felesleges is. Több baleset,

veszélyes helyzet alakult már ki. Nem kellene megvárni míg tragédia történik. Ha másként nem értik meg a szülők, javasolja az utat egyirányúsítani vagy bizonyos időközönként megtiltani a behajtást. A kertjük melletti esővízelvezető árok egyre nehezebben nyeli el nagy esőzésekkor a vizet. Kéri, amennyiben mód van rá, rendszeresen tegyék rendbe, illetve, ahol szükséges, emeljék is meg az árok felső szintjét.

Juhász Gáborné alpolgármester elmondja, hogy a probléma valós. Minden tanévkezdéskor, minden szülői értekezleten kéri a szülőket, hogy ne vigyék a kapuig autóval a gyerekeiket, vagy ha viszik, ne ott forogjanak, hanem használják a „körforgalom” lehetőségét. Sajnos süket fülekre talál. Javasolja az utca egyirányúsítását, illetve az iskolakezdés és a délutáni foglalkozások befejezésének idejére megtiltani a behajtást.

Bodor Pálné: A Béke úton, ahol lakik az esővíz elvezetés szerint nem megfelelő, még a szennyvízcsatorna működését is befolyásolja. Mit tegyen?

Bodor Ernőné polgármester: Ehhez szakember kell. Javasolja, hogy keresse meg az ÉRV-t. Ők tudnak ezzel érdemben foglalkozni.

Répas Tamásné: kérdezi, hogy a Fehérszék felé vezető út a fakitermelés után is helyre lesz-e állítva?.

Bodor Ernőné polgármester: Az erdőtulajdonos és a kitermelést végző vállalkozó ígéretet tett arra, hogy a munkálatok befejezése után helyreállítja az eredeti állapotot. Kérem a türelmet. A legnagyobb károkat egyébként nem mindig a fakitermelők okozzák. Sajnos a quadosok, a terepjárókkal rodeózó állampolgárok gyakrabban, és nagyobb károkat okoznak.

Kazinczi Olga: elmondja, hogy a facebook-ot nagyon sokan használják, de nem mindig a célnak és a jó ízlésnek megfelelően. Nagyon zavarja, hogy azon az oldalon, ahol a híreknek, információknak kellene megjelenni, egyre több a mocskolódás, az egymás bántása. Szeretné, ha ez megszűnne.

Bodor Ernőné polgármester: Én sem helyeslem, hogy nem megfelelően használják az oldalt. Befolyásolni nem tudom és nem is akarom, ehhez mindenkinek saját magának kell felnőni.

Köszönöm a részvételt, köszönöm, hogy sok építő jellegű javaslattal éltek. A testület igyekszik ezeket a javaslatokat mielőbb megvalósítani.

Tudom, hogy mindenkit érint a rezsik növekedése, az általános áremelkedés. Remélem ennek hamarosan a végére érünk, addig pedig kérek mindenkit, hogy próbáljuk ezt a nehéz időszakot higgadtan, nyugodtan túlélni.

Mivel további kérdés, észrevétel nem hangzott el, a polgármester megköszöni a részvételt mindenkinek és a közmeghallgatást 19.50-kor bezárja.

K.m.f.

Bodor Ernőné sk.
polgármester

Ivadiné Wieszt Zsuzsanna sk.
jegyző megbízásából